

坐上轮椅去更远的地方看看

本报联合爱心人士为残疾母亲添置轮椅

“我妈妈的活动范围可以更大了。”10月25日本报报道了高新区“最美孝心少年”李登振的家庭故事后，引来了热心市民的关心。11月5日，李登振获得了爱心捐助1000元，26日，爱心市民又为李登振的母亲张敬捐赠了爱心轮椅。有了轮椅，身有残疾的张敬终于告别了一直靠挪动凳子行走的方式。

文/片 本报见习记者 任丽媛

小凳子做“拐杖” 从没去过村里集市

26日，记者与捐助人跟随孙村中学的老师再一次来到李登振家中。在走廊上储存着过冬要用的蜂窝煤，进入屋子里，却没有一点暖气。两个破旧的柜子、一台小彩电、一张桌子和两把椅子、一张床，这就是陈设在不足30平方米屋子里所有的家具。屋子里，做饭的地方、餐桌高度都是30厘米左右。“弄这么高，是为了妈妈做饭的时候得劲儿。”李登振说。

李登振的母亲张敬身有残疾，下肢不能动弹，行动时只能坐在高约30厘米的小凳子上。“从我记事起，我的腿就是这样的。我小时候腿抽筋，家人带着去看医生，医生给注射了青霉素，从那以后我的腿就不能动弹了。我妈说是打错针，把腿弄成这样了。我的两个妹妹都很正常。”张敬说。

今年37岁的张敬，多年来的日常行动一直依靠小凳子。在院子里土砌的偏房中，放着张敬用过的小凳子，有木头的、铁的。其中一个是铁制的凳子重约10斤。“我妈用的小凳子都得专门定制，市场上买不到。因为木头制的小凳子不耐磨，隔段时间就要更换，到后来就换成了铁的，能用很长时间。”李登振说。

平时，张敬就坐在小凳子上，用双臂一点点地挪动小凳子行走，做饭、干家务，偶尔到院子里“走走”。有时在家里闷，想到外面看看，张敬就会用双臂撑在小凳子上，然后拖着双腿往前“走”。经过门前凹凸不平的土路，爬上



李登振迫不及待地把母亲抱上轮椅，并给轮椅车轮打气。

小坡，到巷口看看。“妈妈最远也就是在巷子里转转，有时生病了，爸爸会带她去卫生所看病，再没去过别的什么地方了。因为行动不便，她连村子里热闹的集市都没去过。”李登振说。

小学生拿出零花钱 捐赠“爱心轮椅”

李登振家的情况一直很受学校老师和同学们的关心，也引

起了不少热心市民的关注。11月5日，来自蒲公英公益平台的石女士，曾为李登振捐助了爱心公益基金。26日，了解到李登振的家庭境况后，又给李登振的母亲捐赠了轮椅。

石女士介绍，她将李登振家相关的照片和文字材料发送到女儿班级的家长群里，引起了家长们的关注。当得知张敬没轮椅，多年只能依靠凳子行动后，就决定捐赠一辆轮椅。“我们都

觉得李登振家确实困难。家长们派代表去和孩子所在的天津耀华小学德育主任联系，想在孩子所在的三年级4班募捐一辆‘爱心轮椅’。学校老师也表示同意。”石女士称，是班里的孩子们拿出自己的零花钱，为张敬捐赠了“爱心轮椅”。

26日，石女士委托蒲公英公益平台成员李先生，将崭新的“爱心轮椅”送到李登振家中。“有了轮椅，行动就更方便了。这

么多年的心愿实现了，我可以坐在轮椅上，去更远的地方看看了。”张敬高兴地说。

李登振迫不及待地将母亲抱上轮椅，教母亲如何使用。“转动轮子就能走，不想走了就按旁边的闸。”看着轮椅的车轮没有气，李登振着急地拿出气筒打气。“感谢好心人，让我妈妈的活动范围又大了。而且也能省不少力气，妈妈因为挪凳子，手上全是茧，经常脱皮，以后就不会了。”

“妈妈，我什么时候能回家上学”

5岁男童患白血病，40万元治疗费愁坏家人

本报见习记者 郭凯 张伊寒

5岁小男孩

不幸患白血病

记者在齐鲁医院见到小润棋时，脸色发黄的他躺在病床上，一边打着吊瓶一边在玩游戏机，以此转移病症带来的疼痛。看到记者进来，害羞地喊了一声“叔叔好”。

小润棋的妈妈丁秀芬告诉记者，去年6月25日，孩子感冒发烧，在当地的小诊所打了退烧针后，第二天身上出现了血点，“我们吓坏了，接着就去了医院，医生诊断是白血病，打了三天针，血小板降到了很低，医院给我们下了病危通知书。”

为了给孩子治病，丁秀芬带小润棋来到了齐鲁医院。经过一段时间的化疗，病情好转，今年11月13日又一次来齐鲁医院做化疗时，被告知病情复发，需要尽快做骨髓移植手术。“他还小，不知道自己病情的严重性，整天问我‘妈妈，我什么时候回家上学啊？’每次我听了，都难过不得了，恨自己没有本事。”丁秀芬哭着说。

治病一年半

已经花费20多万

据了解，自从小润棋查出患白血病到现在一年半的时间里，

5岁小男孩王润棋，本应该在幼儿园里跟小朋友玩耍，可如今，由于白血病复发，他只能住在病房里，一边做着化疗，一边忍受着病痛的折磨。医生建议尽早做骨髓移植，可高额的手术费，却让年幼的生命陷入困境。为了给小润棋治病，家人已经想尽了办法。



丁秀芬对儿子的病情一筹莫展。见习记者 张伊寒 摄

光化疗的费用已经花掉了20多万元。“亲戚朋友都借过了，这次从家里带来的1万块钱也已经花完了，现在还欠着医院2000块钱。”丁秀芬说。

丁秀芬老家在菏泽成武，

全都是农民，以种地为生，平日里除了照顾小润棋和正在上初一的女儿外，还要照顾患心脏病和糖尿病的公婆。现在丁秀芬和丈夫王恩勇每天都陪在小润棋身边，家里的地都没人

管了。

为了省钱给孩子看病，丁秀芬和王恩勇每天只吃一顿饭，每顿饭只吃一个馒头。晚上丁秀芬跟小润棋在病床上挤一挤，王恩勇则在走廊的休息椅

上对付一宿。除了一天三顿饭外，小润棋每天额外的“营养品”也只是中午妈妈给煮的鸡蛋羹。

“我们苦点没关系，可看着孩子跟着我们一起遭罪心里就难受。”丁秀芬边说边流眼泪，由于营养跟不上，再加上病痛的折磨，小润棋身体状况很差，每天都会吐水。

骨髓移植最少40万

请您帮帮这家人

“医生建议抓紧做骨髓移植手术，不能再拖了。可骨髓移植最少要40万，这么多钱，我们上哪里弄去？”丁秀芬说，为了凑钱，公公在家里挨家挨户的找人借钱，“家里的亲戚我们都借遍了，他一个老人，还能去哪里借？”

润棋的姐姐知道弟弟得病需要进行骨髓移植后，主动提出来要把自己的骨髓捐出去。“之前怕影响她学习，没敢告诉她弟弟生病的事。她看我们十多天没回去了，整天缠着爷爷问我们哪去了，爷爷没办法就告诉她了。”丁秀芬无奈地说，“她要捐，就捐吧。”

即便姐姐跟弟弟的骨髓匹配成功，高昂的手术费还是让小润棋一家不知所措。丁秀芬说着跪在了记者面前，“不管多么困难，不管用什么办法，都一定要让小润棋活下去。”